
 

 

   
 
 
 

Protokoll der 3. Elternbeiratssitzung am 21.01.2020 
Beginn: 19:00 Uhr, Grundschule Graßlfing 
 

Anwesend:  Abwesend:  

 Frau Theis  Sabrina Hermes 

 Juliane Müllauer  Markus Koske 

 Tanja Fischer   

 Miriam Kißner-Gebhardt   

 Katy Freitag   

 Andi Schmidt   

 Sonja Kerker   

 Reda Haidar   

 Christian Glöckner   

 Barbara Kefes   

 Sabine Bierbach   
 

 

TOP  Verantwortlich / 
Termin 

TOP 1 Rückblick  

- schulinterne Weihnachtsfeier: diese war wieder sehr schön für alle, die Kinder haben 
Lieder, Musikstücke und Gedichte vorgetragen, Frau Theis hat eine Geschichte vorgelesen.  

Ein herzliches DANKESCHÖN noch einmal an Sabine Lippl, die den großen Adventskranz für 
die Schule organisiert hat. 

- Weihnachtsaktion mit der Tafel Olching: auch hier nochmals ein großes DANKESCHÖN an 
alle Klassen – die Aktion war ein toller Erfolg! 

 

Frau Theis /  

alle 

TOP 2 Informationen über Maßnahmenkatalog des Kultusministeriums (KM) zum Thema 
Lehrermangel  

Wie aus der Presse zu erfahren war, gibt es seitens des KM Aktivitäten, wie mit dem 
bevorstehenden Grundschul-Lehrermangel umgegangen werden soll (siehe 
Maßnahmenkatalog anbei). Es bestehen große Befürchtungen, dass die zu Lasten der Lehrer 
gehen wird. Zum Beispiel sollen die Minimum-Teilzeitstunden auf 24 pro Woche angehoben 
werden + für ca. 5 Jahre 1 Stunde zusätzlich für jede Lehrkraft, die i.R. eines 
Arbeitszeitkontos dann wieder nach 5 Jahren ausgeglichen wird + Vor- und Nachbereitung 
sowie + sonstige extra Leistungen, beispielsweise Termine für LEG samstags + Inklusion, 
Integration und Ganztagsschule. D. h. die Belastungen erhöhen sich weiter und damit 
möglicherweise auch die daraus resultierenden Krankmeldungen und dies wird letztlich zum 
großen Nachteil unserer Kinder sein. 
Die Pläne des KM stoßen unter der Lehrerschaft auf großen Widerstand, wobei noch viel 
mehr die Art und Weise, wie sie kommuniziert worden sind, kritisiert wird. Die Lehrer 
erfuhren davon zunächst ebenfalls aus der Presse, bevor schriftliche Informationen vom KM 
direkt an die Schulen verschickt wurden.  
Wir werden weiter über den Verlauf des Themas informieren und möchten auch alle Eltern 
um Unterstützung der Lehrerschaft bitten, dass die vorliegenden Maßnahmen noch einmal 
überarbeitet werden. Es gibt die Möglichkeit, sich an einer Unterschriftensammlung zu 
beteiligen. Hierzu besteht online die Möglichkeit, sich einzutragen. Weiterhin werden wir 
vom EB einen Brief an den KM sowie die Presse verfassen, in der Hoffnung, eine 
einvernehmliche und bessere Lösung zu erwirken.  

 

Frau Theis /  

alle 

Grundschule Graßlfing, Schulstr. 8, 82140 Olching 



 

 

 

TOP 3 Elterninformation bzw. Schulberatung zum Thema: Depression und Angststörung 
bei Kindern  

Es gibt sowohl an der Schule als auch außerhalb Beratungsangebote, wo sich Betroffene 
hinwenden können, um Unterstützung zu erhalten.  

Es wird in Kürze ein Info-Brief dazu an alle Eltern via ESIS verteilt, dieser ist ebenfalls auf der 
Homepage der Schule veröffentlicht: http://www.schule-grasslfing.de/tipps-betreuung.html  

 

 

Frau Theis 
 
 

TOP 4 Aktuelle Bausituation Schulneubau 

Derzeit werden die Spundwände entfernt. Dies bedeutet, dass öfter Baufahrzeuge auf der 
Fahrspur in Richtung Ortsausgang stehen, auf die die Bauteile zum Abtransport geladen 
werden und es infolge dessen zeitweise zum Rückstau bis zum Kreisverkehr und darüber 
hinaus kommt. Dies ist leider nicht zu vermeiden. 

Gleichzeitig beginnt in den beiden Gebäuden, die stehen bleiben, nun der Innenausbau. 

Am 14.02. erfolgt der Spatenstich zur Verschwenkung der (Schul-)Straße. Die Bauzeit hierfür 
ist mit einem halben Jahr angesetzt. 

Zusammenfassend: der Bau ist im Plan. 

Am 22.1. findet eine anschauliche Belehrung und Erklärung aller Kinder zum Thema „Toter 
Winkel„ statt. Ein LKW wird über Frau Hermes von der Firma Rossmann der Schule 
bereitgestellt. Diese Aktion möchte Frau Theis auch im Folgejahr wiederholen. 

 

 

Frau Theis 

TOP 5 Termine – und Fragen von Eltern dazu 

24.01. Zwischenbericht 4. Klassen – worum geht es hierbei? um den aktuellen Notenstand 

28.04. Orientierungsarbeiten 2: Deutsch-Richtig schreiben  für die 2. Klassen 

            Vera 3: Deutsch I  für die 3. Klassen 

30.04. Vera 3: Deutsch II  für die 3. Klassen 

05.05. Vera 3: Mathematik  für die 3. Klassen 

04.05. Übertrittszeugnis, 4. Klassen  für alle 4.Klässler zur Einschreibung in die 
weiterführenden Schulen, die eine Woche später stattfinden 

27.04.-29.04. Schullandheimaufenthalt der Klassen 4a und 4c in Lenggries 

Darüber hinaus sind auf der Homepage unserer Schule verschiedene Termine zu Info-
Abenden sowie Einschreibung an weiterführenden Schulen für die Übertrittsklassen (4. 
Klassen) veröffentlicht. Dies erfolgt jedoch nur für Schulen, die dies der GSG explizit 
mitteilen. Ansonsten können sich Eltern entsprechend selbst im Internet informieren. 

(Wann) Wird das weiterführende Schulmodell im Unterricht der 4. Klassen vorgestellt?  
dies erfolgt klassenbezogen; neben dem Elterninformationsabend gibt es keine 
übergreifende Veranstaltung hierzu. 

ALLE TERMINE FINDEN SICH IMMER AKTUELL AUF DER HOMEPAGE UNTER: 
http://www.schule-grasslfing.de/termine.html  

 

 

Frau Theis 

TOP 6 Vorstellung Ergebnis Umfrage Mittagsbetreuung zukünftige 4. Klassen  

Es gab 100% Rücklauf, das Ergebnis sieht wie folgt aus: 

                                          Keine                    MB                    Hort 

Bisherige Betreuung:      28                         45                      10 

 

 

Christian Glöckner 

 

http://www.schule-grasslfing.de/tipps-betreuung.html
http://www.schule-grasslfing.de/termine.html


 

 

Gewünschte Betreuung im nächsten Schuljahr (MITTAGSBETREUUNG) 

                                         keine                 nur Essen (14 Uhr)          2-Tage               4-5-Tage 

                                           27                        16                                        6                         30  

Betreuung im JUZ: 19 

Elternabend: 25 

Aus den Anmerkungen geht eine kritische Haltung zum geplanten Standort im JUZ hervor. 
Allerdings wird es hierzu nach jetzigem Stand keine Alternative geben. Tatsächlich sehen wir 
den Standort aber gerade auch als sehr reizvoll für die 4. Klässler an, da dort ein wesentlich 
besseres Angebot für sie zur Verfügung steht. 

Noch zur Info: 

Die Martinschule sieht eine MB im JUZ ebenfalls eher kritisch. 

Wir werden über den weiteren Verlauf informieren, sobald neue Erkenntnisse vorliegen; 
ebenso zum Termin für den gewünschten Elternabend. 

 

TOP 8 Schuleinschreibung 11.03.2020 

Die Einschreibung findet von 13:45 bis 17:30 Uhr statt. Der EB wird wieder Kaffee, Plätzchen 
und Süßes anbieten sowie die Kisten mit dem Info-Material organisieren + ausgeben. 

 

 

Christian Glöckner 

TOP 9 Faschingsfeier 21.02.2020 

Die Organisation des diesjährigen Faschingsfestes findet in separaten Treffen statt. 

Wie in den vergangenen Jahren folgt seitens der Schule zeitnah der Elternbrief mit den 
entsprechenden Infos.  Schulschluss für alle Kinder = 11:45 Uhr 

 

 

Christian Glöckner / 
alle 

Nächste EB-Sitzung: 18.03.2020, 19:00 Uhr  

 

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 

 

Olching, den 24.01.2020                 

Schriftführerin: Katy Freitag  


